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Напрями ВикОристаННя  
аВтОматизОВаНих аНалітикО-іНфОрмаційНих 

систем В рОзслідуВаННі злОЧиНіВ

Сучасний рівень розвитку суспільства характеризується стрімким 
зростанням потоків і обсягів інформації, ускладненням механізмів 
управління соціальними процесами та явищами. Однією із важливих 
функцій органів управління будь-якої соціальної системи є інформа-
ційне забезпечення її діяльності. Така діяльність спрямована на ство-
рення, організацію функціонування та вдосконалення інформаційних 
систем, які служать успішному виконанню завдань управління.

Окремі аспекти проблеми використання досягнень науки і техніки, 
інформаційного забезпечення привертали уваги відомих криміналістів 
і процесуалістів: Р.С. Бєлкіна, В.В. Бірюкова, Т.В. Варфоломеєвої,  
В.Г. Гон чаренка, Г.Л. Грановського, А.В. Іщенко, Н.І. Клименко, В.О. Ко - 
новалової, В.К. Лисиченка, М.В. Салтевського, М.Я. Сегая та ін.

Інформаційне забезпечення можна визначити як комплекс органі-
заційних, правових, технічних і технологічних заходів, засобів та мето-
дів, які забезпечують в процесі управління і функціонування системи 
інформаційні зв’язки та елементи (суб’єктів і об’єктів) шляхом опти-
мальної організації інформаційних масивів баз даних і знань.

Інформаційні системи застосовують для різноманітних сфер екс-
пертної діяльності. Такі системи одержують, зберігають, переробляють 
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і видають інформацію для вирішення аналітичних завдань, формування 
висновків експерта, їх ілюстрування, забезпечення автоматизованого 
оброблення даних та вирішення обліково-статистичних завдань.

Інформаційно-аналітичне забезпечення сьогодні є перспективним 
напрямом у боротьбі зі злочинністю.

Інформаційно-аналітична робота під час розслідування злочинів —  
це збирання, збереження, систематизація й аналізування доказової 
інформації, орієнтованої на прийняття оптимальних для даної слідчої 
ситуації кримінально-правових, кримінально-процесуальних і тактич-
них рішень, а також забезпечення діяльності взаємодіючих експертних 
підрозділів і органів дізнання.

Інформаційна робота розуміється як діяльність із забезпечення 
посадових осіб відомостями, необхідними для виконання покладених 
на них завдань.

Аналітична робота розглядається як складова частина творчої діяль-
ності і призначена для оцінювання інформації та підготовки прийняття 
рішень. Вона складає основний зміст повсякденної роботи кожного 
керівника й окремого працівника (Ю.О. Пилюков, 2006 р.).

Правове регулювання інформаційно-аналітичної діяльності забез-
печують чинні законодавчі документи Верховної Ради і Уряду України 
в галузі інформатизації: Конституція України, закони України (“Про 
науково-технічну інформацію”, “Про державну таємницю”, “Про за-
хист інформації в автоматизованих системах”, “Про інформацію”, “Про 
Концепцію Національної програми інформатизації”, “Про Національну 
програму інформатизації”, “Про науково-технічну інформацію”, “Про 
захист інформації в автоматизованих системах”, укази Президента Укра-
їни, постанови Верховної Ради України і Кабінету Міністрів України.

К.І. Бєляков, розглядаючи питання інформаційного забезпечення 
розслідування злочинів на базі автоматизованих інформаційно-логіч - 
них систем (АІЛС), ще у 1993 році серед їх переваг визначив: одночас-
ний пошук за декількома обліками, “ініціативний” пошук за обліками, 
який полягає в тому, що одне звернення автоматично призводить до 
пошуку за всіма масивами.

Аналітико-інформаційна система являє собою сукупність автомати-
зованих інформаційних систем з відповідними базами даних та інфор-
маційних ресурсів (як правило, спеціалізованих програм), спрямованих 
на здійснення інформаційно-аналітичної діяльності.

Застосування сучасних автоматизованих аналітико-інформаційних 
систем дозволяє в автоматичному режимі опрацьовувати величезні об-
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сяги інформації різних баз даних, встановлювати зв’язки між базами 
даних різних інформаційних систем, по яких розсіяно різноманітну  
за призначенням та змістом інформацію про певні об’єкти, встанов-
лювати зв’язки між різними об’єктами, інформація стосовно яких має 
однакові характеристики.

Автоматизована інформаційно-пошукова система “АРМОР”. АІПС 
“АРМОР”, зокрема, об’єднує 19 комп’ютерних інформаційних під-
систем: “Контур”, “Особа”, “Адміністративна практика”, “Розшук”, 
“Сторожова картка”, “Доставлені”, “Впізнання”, “Іноземець”, “Факт”, 
“Злочин”, “Слід”, “Наркотик”, “ТОР”, “Угон”, “Номерні речі”, “Втра-
чені документи”, “Кримінальна зброя”, “зареєстрована зброя. Всі ці 
підсистеми інтегровані в єдиний інформаційний банк даних, в якому 
завдяки взаємозв’язку підсистем між собою користувач має можливість 
отримувати різноманітні розгорнуті досьє на осіб чи події.

Тобто, дана система виконує наступні функції — пошукові, облі- 
кові, довідкові, прогнозуючі (В.С. Бондар, Ю.О. Пилюков, Д.Г. Терьо-
хін, 2009 р.).

Автоматизована інформаційно-аналітична система “Сова” (УІТ 
ГУМВС України в Луганській області). Дана система використовує для ана- 
лізу інформаційний ресурс криміналістичної та іншої інформації, авто-
матизовані бази даних оперативно-розшукової інформації, а також дані 
АІС інших відомств. Причому в цій ААІС реалізовано функції надання 
інформації у вигляді: графічних зображень (“Схема зв’язків об’єкта 
аналізу”); розташування об’єктів на картах чи планах (геоінформаційні 
технології); структурованого текстового повідомлення (“Електронне 
досьє”); таблиць. Функції згаданої системи аналітичні, плануючі, діаг-
ностичні (В.В. Бірюков, 2009 р.; Ю.А. Задорожний, 2007 р.).

АІС “Армекс” являє собою систему, де висвітлюється інформація 
стосовно виконання експертиз, проведення оглядів місць подій та ве-
дення слідотек. За допомогою АІС “Армекс” здійснюється контроль за 
кількістю виїздів на ОМП та процент залучення експертів.

Основними завданнями експертів при роботі з системою “Амекс” 
є вчасне повне та об’єктивне занесення інформації про виконані екс-
пертизи, дослідження та проведені огляди місць подій (НДЕКЦ при 
ГУМВС України в Тернопільській області, НДЕКЦ при ГУМВС України 
в Київській області).

Особливої актуальності вона набуває при розслідуванні криміналь-
них справ, які поєднують розслідування декількох епізодів злочинної 
діяльності та містять ознаки серійності. Для оптимального інформацій-
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ного забезпечення розслідування цих злочинів проведення моніторингу 
має бути орієнтованим на виконання таких завдань: а) виявлення групи 
неодноразових злочинів, ймовірно вчинених однією особою (особами); 
б) встановлення та розшук осіб, які вчинили неодноразові злочини;  
в) виявлення додаткових епізодів, що становлять серію зі вчиненими 
злочинами, коли підозрюваний (обвинувачений) намагається прихо-
вати факти від слідства.

Сукупність баз даних певних автоматизованих аналітико-інфор ма-
ційних систем, об’єднана в інтегровані банки даних, надає реальні мож-
ливості для повноцінного аналізу інформації, що в них міститься.

Сучасні інформаційні системи виконують значні обсяги аналітич - 
ної роботи, сприяють скороченню витрат робочого часу працівників 
правоохоронних органів, значно підвищують якість інформаційно-
пошукової роботи оперативних служб.

л.В. плукчи, ассистент

Национальный университет “Одесская юридическая академия”

мОтиВ и мОтиВация  
В расследОВаНии преступлеНий

Как известно, для наиболее эффективного и быстрого раскрытия 
преступлений работниками правоохранительных органов необходимо 
в кратчайшие сроки установить круг лиц, являющихся непосредствен-
ными либо опосредованными участниками совершенного общественно 
опасного деяния, затем, постепенно его сужая, выйти на виновного в 
совершении преступления. Как для определения, так и для дальней-
шего исключения лиц, имеющих отношение к совершению преступле-
ния, в первую очередь необходимо определить мотивацию и мотив, 
которые могли бы подтолкнуть лицо к совершению противоправных 
действий.

Невозможно разобраться в понятиях мотивации и мотива, их взаи-
модействии между собой и значении их для раскрытия преступления, 
не обратившись к психологии. Среди всех понятий, используемых 
психологией как наукой для описания и объяснения побудительных 
моментов в поведении человека основными являются понятия моти-
вации и мотива [1].


